

线下线上的坚守

——来自咸宁实验外国语学校的抗疫报道

咸宁日报全媒体记者 王恬

疫情就是命令,防控就是责任。在疫情防控中,咸宁实验外国语学校迅速行动,周密部署,积极参战。他们在社区干起了志愿值守;在“云上”开起了空中课堂;在线上当起了“临时妈妈”……



社区值守不掉队

“疫情就是命令,防控就是责任。我们不是医生,也不是军人,但我们可以成为疫情防控阻击战的战士。”2月4日,面对肆虐的疫情,咸宁实验外国语学校校校长甘老久在教师群里发出动员令。

2月5日早上,该校团委书记林宏伟接到通知,得知学校要对麦芽厂还建楼小区包保值守,林宏伟二话没说直接回复“我参与”。

值守的小区是两栋拆迁还建楼,没有物业管理,更没有门卫岗亭。林宏伟就支起一张桌子,两个板凳,配上测温枪、酒精等消毒用品,一个简陋的值守点就这样成立了。

面对家人的担心,他却说:“现在国家有难,需要人们挺身而出。作为一名党员,就应带头冲锋。作为一名教师,将来和学生们讲这次疫情,也不用回避他们的眼光回答问题。”

与林宏伟一起值守的还有外校总务处主任廖文涛,也是外校初三数学老师。

校内值班,他第一个报名!志愿服务,他第一个报名!包保小区24小时值班,他第一个报名!

因为疫情阻隔,很多人不能如期回来值班,他说:“我在温泉,我来!”

志愿服务报名,他说:“我孩子大了,没啥负担,我来!”

疫情初期,防控医疗物资十分紧张,廖文涛和同事严运旗一起四处奔波,想尽一切办法,购买消毒液、温度计、医用酒精、口罩等医疗物资,保证了校园基本的消毒。还没喘口气,学校包保小区的通知来了,他得知后第一个报名,校领导劝他休息几天,他立马谢绝;执勤点目前什么都没有,条件很艰苦,要做的事情特别多,让其他同志先休息。

一到值守点,廖文涛立马和同事一户一户的上门登记信息、测量体温。刚忙完来不及喝口水,一想到夜晚值守的同事要坚持到10点,户外寒风瑟瑟,他又出去了。他多方沟通,弄来了一顶帐篷,接通好电源后,这才拖着疲惫的身躯回到了家。

外校907班班主任兼物理老师胡钧钧,妻子是医生,一直奋战一线,家里还有两个幼儿,托给老人照顾后,全身心投入志愿者工作,参与上门摸排和包保社区值守,一天摸排近300户。

有同事问他,这样做不累吗?哪有这么大的劲头?他总是坚定地说:“我是一块砖,哪里需要哪里搬!”

外校负责社区值守的还有张豫军和王完会老师,他们全力以赴地将每一项任务落到实处,共同守护着我们这座城市。



线上教学不掉“线”

打开电脑、戴上耳机,老师们当起“主播”,学生们坐在家里开始上课。受疫情影响,2月3日起,我市学校开展“停课不停学”线上教学和学习答疑辅导。

刘又宁是外校小学部601班学生,从2月3日起,他每天跟老师在qq群里见面。老师会在qq群中通过视频、语音、文字等方式上课。语文课大多以诗歌欣赏、文章阅读等为主,数学多是复习已学过的内容。除了语文、数学等课程外,学校还安排了书法课和体育课。

“我喜欢这种授课方式,没听懂的地方还可以看回放。”刘又宁说,他最开心的是能和许久不见的同学一起上课,就

像坐在教室一样。

熊强是初中部教务主任,也是909班班主任兼语文老师。对于初三学生来说,线上教学更注重的是知识回顾和答疑辅导。

“线上授课是一次难忘的经历!”熊强回忆,以前没有过在镜头面前讲课的经验,而且“这次授课,时间紧、任务重,所以最开始感觉压力还是蛮大的”。

外校副校长葛建新介绍,学校充分利用各年级各学科教师资源形成优秀授课教师团队,制定和实施教学内容。目前,初三年级已经全部实现线上统一“上下课”,根据学科的不同,线上课程分为直播课程、

录播课程、语音答疑等多种形式。

为了更好完成教学任务,外校所有老师都忙碌了起来。“一天时间又要备课,又要录课,手忙脚乱。”熊强介绍说,

为了找到最好的状态,他每天早上5点准时起床备课。到了晚上,熊强还要在

网上和其他老师沟通第二天要备课的环节、内容等。“网上授课,要考虑学生的接

受情况,选择讲学的内容,时间的控制等

等,都要提前想到。”

线上授课的难点和挑战不仅于此,直

接面对着摄像头讲课,如何吸引孩子的注

意力是熊强要接受的另外一项挑战。

“线上教学和平时教学不一样。”回

忆起上直播课的感受,熊强坦言,平时讲课都是直接面对的学生,与学生会有很好的交流过程,而面对着摄像头就没有了那种交流的感觉,所以刚开始多少会有些不习惯。

为了解决这个问题,他便想尽各种办法。“比如会在镜头面前放慢语速,给同学留思考的时间,或者用肢体语言互动等等。”

如今,经过多次的摸索和尝试,熊强找到了良好状态和方法,每天按计划的进行着网上讲学授课。“我相信,这个特殊的时期终将会过去,不久我就能在教室里见到我的那些孩子们。”



沟通家长不掉“链”

葛建新坦言,学校每一位老师的每一堂直播课程都成了“公开课”,意味着每节课将会面向更多的学生开放,也要面对更多家长的监督之下。这也意味着,老师们不仅要带学生,更要带家长。

许丽琴是905班的数学老师,也是初中部主任。

许丽琴告诉记者,孩子居家学习,最考验的是孩子的自控力。“这时候需要家长担起监督责任。”但是对于此,一些家长体会到的是力不从心。

许丽琴给记者看了一条家长的留言:“孩子早上8点开始利用视频软件早读。紧接着,就是各科老师直播课登场

了。我每天这样不停地为孩子打卡,上

下课、收发作业等。复工后想尽办法

挤出时间辅导孩子做作业。每天这样下

来,确实很累。”

“而且在家不比学校,学生是否按时

听课、是否认真完成作业等情况,老师

难以直接知晓,因此监督学生的担子就落

到了家长们的肩上。”许丽琴说。

采访中,记者了解到,老师在家长群

里通知家长要进行监督,每天打卡。除

了“上课打卡”,还有“作业打卡”“背诵打

卡”“运动打卡”“做家务打卡”,“光是各

种打卡就很繁琐耗精力,还要监督写作

业、网上交作业。”许多家长为此有了抱

怨情绪。

如何更好地与家长沟通,成了许丽琴的重要工作之一。

许丽琴在每天的课程结束后,会第

一时间给家长留言或者打电话进行沟

通,就家长关心的问题进行了一对一的

回答。关于疫情防控知识方面,提醒学

生及家长继续做好防护,少出门。就线

上学习方面反映出的数据向家长做解

读,汇报学生在家学习的状态。在日常

生活习惯养成方面,提醒学生及家长要

养成良好的生活习惯,适当运动,认真做

好两操。

对于医护人员的子女,许丽琴更是

当起了“临时妈妈”,给他们送去母爱。

她每隔两三天会统一规定一个时间通过微信视频给孩子联系。视频连线的过

程中,她会用多种方式和孩子、家长互

动,对孩子进行学习指导和关爱询问。

905班的杨庄宁的妈妈是医院医生,一个

多月来,一直奋战一线未曾回家。

许丽琴每次在上课的时候,就会关注

杨庄宁的学习状态,课堂上提高她的

学习积极性。

杨庄宁的妈妈发来微信感谢:“感谢

老师们为孩子做的一切,让孩子面对疫

情也不会害怕,有老师们关心孩子,我们

就能全心全意抗疫情、战病魔了。”

送手机赠流量,崇阳学生网上学习不再难

本报讯 通讯员黄璇报道:“谢谢,谢谢,真是太感谢了……”近日,崇阳县肖岭乡肖岭中学九年级学生宋婉君的父亲在接过该县教育局局长黄中雄送来的手机和学习用品时,满怀感激,忙不迭地表达谢意。

据悉,疫情期间,全市学校开展网络在线教学,但部分同学因无电脑和手机无法参与学习。为解决网络在线学习中出现的诸多问题,切实做到让每一个孩

子享受公平而有质量的教育,落实“不落一人”的要求,崇阳县教育局为全县141名未能参加网络学习的孩子送去了所缺设备,并现场解决网络不畅和缺少流量等问题,切实保障了全县中小学学生在线学习“不落一人”。

该县教育局按照“全县排查,分校落

实,不落一人”的要求,逐校逐班逐人打

电话摸排参加在线学习情况,全面掌握

未上线学习的学生名单及原因。了解到

全县尚有141名学生未参加网上学习,其中建档立卡学生49人,贫困家庭学生13人,留守儿童39人,其他学生(残疾、生病……)40人;有63名学生没有电视机、电脑、智能手机等设备,57名学生没有网络和手机流量,21名学生因情绪焦虑精力无法集中没有网上学习。

“缺什么,补什么,一生一策打通最后一公里,确保一个都不落下!”经县教育局多方协调,一个由局党组包保,全

系统协同,多方联动的“五个送上门”行动迅速启动。一是电脑、手机送上门;二是宽带、流量送上门;三是学习场所送上门;四是学习资料送上门;五是心理辅导送上门。

在打通最后一公里,切实做到网络在线教学学生一个都不少的同时,下一步,该县教育局将着力进一步加强网络教学管理,提升网络在线教学质量,全力保障每个学生都能学得了、学得好。

关于进一步巩固和压实住宅小区 物业企业新冠肺炎疫情防控主体责任的通知

市城区各物业企业:

近一段时期以来,在市委、市政府以及市区两级疫情防控指挥部的坚强领导和正确指挥下,全市各行业、各条战线疫情防控队伍戮力同心,众志成城,市城区疫情防控工作取得阶段性成果,防控形势逐步向好。在此期间,全市物业企业不惧艰辛,不怕牺牲,克服困难,始终坚守在疫情防控工作的主战场,已成为当前我市抗疫一线的主力军。为全面夺取我市新冠肺炎疫情防控阻击战的最后胜利,巩固前一阶段战果,明确下一阶段防控职责,进一步压实物业企业责任,现就相关工作要求通知如下:

一、深刻认识

当前,虽然我市疫情防控工作形势趋稳向好,但总体上还没有到可以松气的时候。在此关键时刻,更需我们全体物业人进一步提升认识,咬紧牙关,体现担当精神,增强责任意识,克服麻痹大意,将我们住宅小区的疫情防控工作持续坚守下去。

二、人员保障

各物业企业必须确保全员上岗,各项负责人原则必须在物业小区一线值守,带头履行物业企业防控责任。

三、服从指挥

各物业企业要坚决服从市、区防控指挥部、市住建局以及各街道、社区关于疫情防控工作的部署要求。各小区门岗值守点必须确保24小时专人值守,并严格落实好咸安区防控指挥部发布的小区管控新规。

四、安全责任

各物业企业要进一步增强安全责任意识。全面排查小区内消防、二次供水、供气、电梯等设施设备,不留盲点、消除隐患,确保各类设施设备运行安全高效。

五、卫生整治

各物业企业要进一步强化责任意识,增派人力物力,切实做好物业管理区域的环境卫生管理和消毒灭菌工作。每天安排专人对卫生死角进行一次全面排查和清理,及时清运各楼栋垃圾,做到日产日清;每天定时对电梯、楼道等

封闭空间、区域进行消毒灭菌;小区进出口、各楼栋单元门口要放置废弃口罩专用垃圾桶,每天定时派人予以集中收集、集中交由环卫清运。

六、安全防护

各物业企业要继续做好物业从业人员自我防范工作。加强培训,组织、督促企业员工做好自我防护措施。对从事清洁、接待等工作的,要根据需要配齐防护口罩、手套、雨靴、医用酒精等防护器具,并督促企业员工做好自身的清洁、消毒工作。

七、督办检查

在后续疫情防控期间,我局将继续组织专班力量开展物业行业疫情防控“红黑榜”监管工作,坚决贯彻执行“红黑榜”有关惩处规定。同时,对于屡次上黑榜以及突出问题拒不整改的问题企业或项目,在后续的行业奖补政策评审中坚决实行一票否决。

咸宁市住房和城乡建设局

2020年3月16日

国泰君安证券向我市捐赠3台负压救护车



本报讯 通讯员邓社辉、陈平报道:在抗击新冠肺炎疫情的关键时期,国泰君安证券联合上海慈善基金会共同捐赠咸宁市3台负压救护车,驰援咸宁,共抗疫情。

负压救护车是本次抗击疫情的重点需求物资之一,咸宁市负压救护车的保有量为5台,疫情期间负压救护车周转紧张,承运病患压力巨大。国泰君安证券公司作为咸宁市重

要融资平台的金融服务商,与咸宁高新投资集团有限公司有着坚实的合作基础。为了支持咸宁疫情防控工作,国泰君安证券主动联系到高投集团表达支持意愿,并联合上海慈善基金会向上汽集团订购了一批负压救护车,请高投集团协助联系捐赠事宜。高投集团第一时间向咸宁高新区新冠肺炎疫情防控指挥部汇报情况,高新区新冠肺炎疫情防控指挥部立即响应并妥善安排了捐赠事宜。

本次受捐的医院分别是咸宁市结核病防治院、咸宁市市中心医院、赤壁市人民医院。目前,3台负压救护车已陆续抵达咸宁并投入使用。众志成城,共克时艰。国泰君安证券公司表示将持续关注湖北疫情,主动承担社会责任和国企担当,全力支援湖北抗击疫情行动。